

И мысль сокровенная как стих



Вот и встретились мы снова в нашей «Светлице». Здравствуй! Поэтическая почта не иссякает. И это очень приятно. И вам, дорогие наши читатели, и нам – сотрудникам редакции. Это, как встреча старых знакомых и новых друзей, круг которых становится всё шире и шире. Значит, есть желание поделиться раз-

думьями о тронувшем душу, о наблевшем. У многих эти сокровенные мысли вроде как сами собой формируются в стихи.

Когда в обычном явлении или предмете вы замечаете что-то, чего не видят другие, и передаёте образными, взволнованными словами, – это и есть поэзия. Творите! Удачи всем!

Новшество: рядом с рубрикой «В Светлице нашей» мы открываем колонку «На заметку стихотворцу» с подзаголовком «Стихи писали и до нас».

• К 23 февраля

Мужчинам

Все женщины на праведной земле (Неважно, был солдатом или будешь), Мы верим свято, при любой судьбе, Своё ты назначение не забудешь.

Хранитель мира, ты в душе солдат, Пускай и штатский, ты всегда в дозоре, И все глаза с надеждою глядят: Ты нам защита вечно и опора.

Смеются дети, женщины цветут, Синеет небо, и горят закаты. Улыбок вам, и радостных минут И мира крепкого,

российские солдаты!

Антонина АНИСКИНА
с. Вад

Ровеснику

Мы не вдохнули гарь войны, И в нашем горле не першило, Дела жестокие вершила Она без нас. Мы рождены С тобой, ровесник, в тишине, В навоеванной стране, Но тень войны ещё живёт, Ещё маячит перед нами: То рукавом пустым взмахнёт, То проскрипит вдруг костылями, А то - с седою головой На светлом фоне обелиска Чернеет плачущей вдовой, К земле склонённой низко-низко. То ночью стоном спящий дом Разбудит вдруг. Отцу не спится, Какая боль ещё таится В чужом осколке под ребром. Мы не вдохнули гарь войны, И в нашем горле не першило - Нашлась та мощь, что завершила Её Победой. Рождены Мы, мой ровесник, в тишине, В навоеванной стране

Борис ТРУСОВ
с. Свобода

Солдатам запаса

Кто в армии был, тот помнит Нелёгкую службу свою. Он чести своей не уронит Ни в мирном труде, ни в бою.

Как много горячих точек На грешной земле у нас. Никто получить не хочет Туда боевой приказ.

На лаврах не почивают Уволенные в запас... Сегодня мы поздравляем С Днём защитников вас.

Поднимем бокалы, славяне, И опрокинем до дна. Помните, россияне, - Россия у нас одна!

Владимир ЗАДРИН
с. Вад

Моряк

Горит на солнце пряжка, Беретик набекрень, Матросская тельняшка, И новенький ремень.

Лихой, задорный чубчик, Со стрелкой, брюки-клёш. - Моряк, скажи голубчик, Куда, дружок, идёшь?

- Не видите вы разве, Как я, равня шаг, На всенародный праздник Несу российский флаг?

Сегодня славим дату - Победы юбилей! Отважные солдаты - Оплот Отчизны всей!

Я их в строю узнаю По блеску их наград. Героев уважая, Иду я на парад!

Нина МИРСКОВА
Н.Новгород

• На злобудня

Долларовый натиск

«Бьём... грошом очень хорошо»... (В. В. Маяковский, из поэмы «Хорошо»)

«Бьём ... грошом» - какая прелесть... «Бить рублём»... - мы знали как. А сегодня что за ересь? Вместо денег - странный бакс.

Разворачивают круто В разных средствах день за днём Преимущество валюты По сравнению с рублём.

С летней красою Жаль расставаться, С зимнею вьюгой Им повенчаться. Повиснут сосульки, Где были серёжки, Сугробы засыпят Лесные дорожки. Ну что ж, дорогие, Чуть-чуть потерпите Свой стержень, свой ствол От ветров сберегите. Вас шубкою белой Окутает вьюга Чтоб вечной красою Сияла округа.

Тамара ДУБКОВА,
г. Дзержинск



Зимняя распродажа
Фото Антонины ИОНОВОЙ

Нам терпеть такое долго ль? Как всё это понимать?

Три десятки вынь за доллар! - Не пора ли курс менять?!

Кризис нынешний тут кстате, Сгинет пусть в его струе Этот долларовый натиск Под названием У.Е.

Борис ТРУСОВ
с. Свобода

Наказ сыну

Не вздумай путать неизвестность и беду!

Паниковать, равнять их меж собою... Надежда с неизвестностью в ладу! Терпеть и ждать непросто, я не спорю!

Но ты в последний самый тяжкий миг, Когда почти отказывают нервы, Надейся! Верь в удачу!

Жизнь в порошок Тех, кто сник, всегда стирает первых!

Ирина БОРДОВА
Н.Новгород

• О вечной красоте

Берёзы

Хмуро в природе, Плачут берёзы, Листья опали, Скоро морозы.

• О прожитом

Не жалея

Не жалея о прошедших годах, Их уже, ты хоть плачь, не вернёшь. Улетели они на ветрах Далеко-далеко – не найдёшь.

Но навек остаются они, В фотокарточках – прошлые дни. В фотографиях этих вся жизнь. Детство, юность, учёба, работа...

И без этого нам не прожить, Иногда посмотреть их охота. И раскроют альбом твои руки, И посадишь ты рядом детей...

Не найдется на свете науки, Чтоб была нашей жизни мудрей. Не жалея о прошедших годах – Улетели они на ветрах.

Андрей ОВСИЕНКО
Н.Новгород

Не грусти

Не грусти, что годы пролетели. Всё проходит, что ни говори. Да, и мы когда-то песни пели И гуляли от заката до зари.

Соловьи нам слали переливы, Слово уносили в сказку нот, И цветы нам аромат дарили, Отдаляя мысли от забот.

Юность незаметно пролетает, Оставляя в сердце грусти след. Вечного на свете не бывает. Жаль, конечно, уходящих лет.

Эстафетой подхватили дети Наше время, внуков нам даря. Пусть им солнце счастья в жизни светит И сияет светлая заря.

Зинаида СИДЯКИНА,
ст. Ужовка

Не позабудь

Поезда не всегда нас довозят до нужного места, Пролетают года, и что будет - ещё неизвестно. Отчий дом позади, и обратно уже не вернуться, Только не позабудь в час отъезда назад оглянуться.

Сергей КОКУРИН
Н.Новгород

• Без Бога – ни до порога

Что-то совесть моя не чиста, Вспоминаю опять Христа. Говорю покаянное слово, Видно, каяться мне не ново. Согрешил пред лицом Творца – Удостоен мук без конца, Но надеюсь на милость свыше, Что мой голос будет услышан...

Николай БАКШЕЕВ
Н.Новгород

Жизнь прекрасна при любой погоде, И поёт, поёт моя душа! Ничего другого не желаю, Кроме счастья – жить, творить и петь. Прочь я свою старость прогоняю, Хочется мне многое успеть!

Людмила КОНТОРКИНА
Ветлужский район,
п. Лынозавод

Тройки-строчки

Облетели листья красно-рыжие, Слово след оставили года. И ложатся черноту покрывшие, С блесками весёлые снега. Я смотрю восторженно на дали - И в моей душе заря-мечта, И снежинки белопенной стаей Улекают в дивные места. Мир вокруг такой замороженный, От морозца воздух свеж и чист. Вдохновеньем воодушевлённый, Я скорей беру перо и лист. И, забыв про запятые-точки, Волю дал рождаемым стихам. И несутся бойко тройки-строчки По тетрадным девственным полям.

Сергей КОЛЕСОВ,
г. Сергач

Пора обтесывать стихи. Но если сам ты не отесан, Какие зернышки трухи Ты хочешь в землю сыпать просом? Умей работать над собой! Тот самоценен, кто упорен. Тогда и стих пойдёт другой, Похвал собратьев удостоен! Ведь слово может врачевать, И стих способен ослепить, Поэты, хватит горевать! Даёшь высокий рифмоливень!

Николай БАКШЕЕВ
Н.Новгород

Странная женщина

Красавицей себя я не считаю И звёзды не ватаю я с небес, Живу, как все, по вечерам мечтаю И не люблю, чтоб в душу кто-то лез. Быть может, выгляжу я странной: Шучу я редко, смех чужой тушу, Но это значит:

на момент, на данный Я на ходу в уме стихи пишу. Пусть кто-то скажет -

детская забава, Иным стихи как горькая отравка, Зато другим они как сладкий мед. Да, не всегда отточенные фразы, Да, и стихи не очень хороши. Лишь только те звучат

стихами сразу, Что льются из взволнованной души. Порой настолько это увлекает, Что прочее всё – просто чепуха И только муж, мой верный критик, знает, Как нелегко рождение стиха.

Валентина ПЕРЕПЁЛКИНА
Н.Новгород

• О любви

Где ты?

Побежали, побежали вдаль по рельсам поезда. Опоздала, опоздала взять билет я. А куда? Ты уехал. Слово вихрем пошатнуло, обожгло. Так тоскливо и так тихо, одиноко и темно... Возвратись! Зачем уехал? Я возьму билет на поезд, За тобой поеду вслед. Но не знаю, что за поезд... И куда мне брать билет?

Зинаида СИДЯКИНА,
ст. Ужовка

Не расспрашивай меня ты ни о чём. Дай мне лучше опереться на плечо, Чтобы сразу стало легче мне идти, Чтоб метель не заметала мне пути, Чтобы дождь не измывался проливной, Чтобы ветер не смеялся за спиной, Чтобы пыль не застилала мне глаза, Не пугала одиночеством гроза... Не расспрашивай меня ты ни о чём. Полюби меня навеки горячо...

Людмила ЧУДАЕВА
г. Дзержинск

Иду в церковь

Сегодня день морозный, И в церковь я иду. Молюсь я Богу слёзно, Чтобы отвел беду, И хочется мне верить, Что счастье я найду. Открою в храм я двери И отведу беду. Ты береги нас, Боже, Ты дай надежду нам, Нам с каждым днём дороже Молитва и наш храм!

Галина РОМАНЧЕНКО
Н.Новгород

• О радости творчества

Бегут года

Кто же знает, сколько мне осталось? И бегут, бегут мои года... Незаметно вдруг

подкралась старость, Но душа осталась молода. «Не жалею, не зову, не плачу», - Я слова поэта повторю. Не могу я выразить иначе, Что любила и ещё люблю. Детство мне порой

платочком машет: Вижу, как, цыпкастая, бегу Я в венке, сплетенном из ромашек,

Что растут на дальнем берегу... Я люблю бродить среди природы – По лугам, по лесу не спеша...